
 

 Niederschrift der 7. Sitzung  

des Fachschaftsrates (FSR) des FB V – Rechtswissenschaft Amtsperiode 

2023 – 2024   

  

 

  
Tag:      Dienstag, den 13. Februar 2024 

Ort:      Universität Trier, Raum C 01 

Zeit:      18:11 bis 19:43 Uhr  

Teilnehmer:    siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1)  

Protokollführung:   Lars Kettermann 
  

 

  

TOP  Thema  

TOP 1  Begrüßung und Formalia  

TOP 2  Genehmigung der Tagesordnung 

TOP 3  Finanzen 

TOP 4  Veranstaltungen 

TOP 5  O-Woche 

TOP 6  Vollversammlung 

TOP 7  Berichte aus Gremien 

TOP 8  Sonstiges 
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TOP 1: Begrüßung und Formalia  18.11 Uhr  
 

Die Beschlussfähigkeit wird mit Anwesenheit von 6 Mitgliedern festgestellt.  

6/8 Gewählte da 

Das Protokoll wird von Lars geführt.  

  

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung  
 

Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 

Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung wird auf die nächste Sitzung verschoben. 

 

TOP 3: Finanzen 
 

Studihausparty: 

Marc berichtet von der Studihausparty und gibt an, dass damit ein Verlust 655,07 Euro gemacht 
wurde. Weiterhin erklärt er, der AstaFin glaube die Preise für die hochprozentigen Getränke seien zu 
niedrig gewesen. Es mache den Eindruck, als wäre das Geld „verschwunden“. Daher sollen wir laut 
Marc in Zukunft auf die Maßeinheiten achten und zudem auf noch gegebenen Alkohol zurückgreifen. 

Lars wendet ein, dass unsere Misswirtschaft auch unsere Sache ist. 

 

Meet Your Profs-Abend: 

 Marc berichtet weiter über den Meet Your Profs-Abend. Dort ist ein Verlust von nur 15 Euro 
angefallen.  

 

Kostenbeschlüsse: 

Lucas erfragt einen Kostenbeschluss für 2x Kabinett trocken mit Tasche für die Vortragenden unserer 
Vortragsreihe.  

Abstimmung: Kostenbeschluss einstimmig angenommen 6/6 

 

Ebenso strebt Lucas einen Kostenbeschluss für die Handout Druckkosten in Höhe der 
Teilnehmeranzahl der Vorträge an. 

Abstimmung: Kostenbeschluss einstimmig angenommen 6/6 

-  

TOP 4: Veranstaltung 
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Klausurensammlung: 

Tim berichtet von der Klausurensammlung. Diese sei gut angenommen worden und insbes. die 
Zahlung über Paypal funktioniere gut. 

 

Vorträge: 

Lucas geht auf die vergangenen Vorträge ein. Dort hat Herr Raab einen Vortrag zum 
Arbeitskampfrecht und Frau Cormann einen zum Existenzminimum gehalten. Da diese ausreichend 
gut besucht waren, sollte diese Reihe weitergeführt werden. 

 

Meet Your Profs-Abend: 

Tim spricht den Meet Your Profs-Abend an. Die Teilnehmeranzahl ist mäßig gewesen, was allerdings 
auch Gründe hat, so. z.B. anstehende Klausuren sowie der ÖPNV-Streik. 

Lucas will nicht mehr ins Studihaus sowohl für Partys als auch für Meet your Profs. 

Lars spricht sich für das Studihaus als Location aus. 

Marc stimmt Lars zu, ist aber auch gegen weitere Partys im Studihaus. 

 

Tippkurs: 

Marc berichtet von dem durch ihn geführten Tippkurs. Dort waren „nur“ 9 Teilnehmer anwesend, 
was im Angesicht der Zeitpunkts für den ersten Termin ausreichend war. Er plädiert für die 
Weiterführung im Hinblick auf stetige Digitalisierung. 

Lotta bemängelt, dass sie und viele andere keine Info über den Tippkurs erreicht hat. 

Tim spricht sich daher für mehr analoges Marketing in Form von Plakaten aus. 

Cara schlägt vor die Werbe-Flyer in die WhatsApp Gruppen weiterzuleiten. 

Lars erfragt die Möglichkeit eines E-Mail-Verteilers. 

Tim hat manuell eine Liste erstellt, aber Mails gingen nicht raus. 

Lukas schlägt vor auf den allgemeinen Verteiler hinzuweisen und die Veranstaltungen dort zu 
bewerben. 

Lars gibt an, dass Thema des E-Mail-Verteilers im AFaT ansprechen zu wollen. 

Tim macht den Vorschlag eine beim nächsten Mal eine Veranstaltung über Stui.ip zu erstellen. 

Marc unterstützt dies, falls die Integration in Stui.ip möglich ist. 

Marc fragt, wie kam die Werbung im Hörsaal bei den Studierenden ankam und Lotta erklärt, dass die 
Werbung gut angekommen ist. 

 

Veranstaltungsideen: 
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Stammtisch: 

Laura spricht sich für viele Veranstaltungen im Uni Bereich aus. Möglich wäre laut ihr auch ein 
Stammtisch im lockeren Format. 

Lukas wirft ein, dass alle Juristischen Vereine einen solchen veranstalten. Er fragt nach der 
Möglichkeit eines allg. juristischen Stammtisches. 

Tim dafür, da die Stammtische sehr unregelmäßig stattfinden und wenige Teilnehmer haben. 

Marc stimmt Tim zu. 

 

Spieleabend: 

Lars macht den Vorschlag eines Spieleabends. 

Marc stimmt dem zu und schlägt vor an solch einem Abend zusätzlich Pizza zu bestellen:  

 

Erstsemesterfahrt: 

Laura fragt nach einer Erstsemesterfahrt. 

Lukas entgegnet Elsa mache dies bereits. 

Marc fragt sich wie eine solche potenziell zu finanzieren sei. 

Lars sprich sich für die Nachfrage bei den anderen Fachschaften aus. 

 

Sommerfest: 

Lars sprich das Sommerfest an und erklärt sich dort mit den anderen Vereinen verständigen zu 
wollen. 

 

Semesterpartys: 

Tim kümmert sich um die Termine für die Partys im kommenden Semester. Der Termin für die 
Semester-Opening Party steht. Hinsichtlich der Semester-Closing Party fragt Tim an. 

 

Lerngruppenvermittlung:  

Tim ist für die Einführung einer Lerngruppenvermittlung. 

 

Hausarbeitenworkshop:  

Lars fragt Max Dregelies an. 
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TOP 5: O-Woche 
 

Tim beginnt zu berichten. Die O-Woche soll ab dem 09.04 stattfinden. Wie in den letzten Jahren 
sollen Lars und Lucas zuvor wieder die Veranstaltung zum Studienverlauf & Porta anbieten. Tim Fragt 
wer dabei wäre und erklärt min. 4-5 Personen aus dem FSR würden benötigt. Dies trifft auf 
Zustimmung aus dem Gremium. 

Lucas sagt, dass wir einheitlich auftreten wollen, jedoch noch keine Rückmeldung von Seiten der Uni 
erhalten haben. 

Laut Tim wird unser Stand wieder in Rauem A 9/10 sein. 

Lars wirft ein, diesmal sollte besser kommunizieren werden, in welchen Raum und wann wir dort 
sind. 

Marc stimmt zu und plädiert für eine bessere Koordinierung und Hinweise auf die Stände der 
juristischen Vereinigungen.  

Alex schlägt vor Schilder anzubringen. 

Tim spricht sich zudem dafür aus den Stand des FSR auch am Montag zu besetzen, um weniger 
Aufwand während der anderen Tage zu haben. 

Weiterhin werden noch Sponsoren für die Inhalte der Erstitüte genötigt. Lucas, Marc, Tim erklären 
sich bereit, mit diesen in Kontakt zu treten, dabei wollen sie sich an den Kooperationen der letzten 
Jahren orientieren. 

Zudem wirft Tim die Idee eines Erstistammtisches in den Raum, der schon vor der O-Woche 
stattfinden soll. Er will schon im Vorfeld einen Tisch vorbereiten, um den Studierenden eine 
Anlaufstelle zu bieten, die bereits in Trier wohnen. 

Alex findet dies eine gute Idee und begrüßt diese Möglichkeit. 

Tim nimmt sich vor diesen Stammtisch zu organisieren. 

 

Tim geht weiter auf das Programm der O-Woche ein: 

Am 09.04 soll der Fachschaftsabend im Lottoforum stattfinden. Dort sollen unsere Restbestände und 
sonstige gratis Inhalte aus den Erstitüten zu Verköstigung gestellt werden. 

Laura spricht sich auf für alkoholfreie Getränke aus. 

 

Tim erklärt weiterhin, dass am 10.04 die Stadtrally und am 11.04 die Kneipentour stattfinden wird. 
Zudem wird am 19.04 die Semester Opening Party stattfinden. Weiterhin soll es bei der 1. Sitzung im 
nächsten Semester laut Tim wieder Pizza geben. 

 

TOP 6: Vollversammlung 
 

Die Vollversammlung soll um 15.02.2024 um 18:00 im HS 5 stattfinden. Dies sollte laut Tim eine kurze 
Sitzung werden. Laut ihm sollten wird darüber nachdenken, ob wir eventuell nur eine 
Vollversammlung im Kalenderjahr anberaumen. 
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Lukas ist dagegen, er findet den Zeitraum zwischen den Versammlungen zu lang. 

Marc stimmt dem zu. 

Lars findet es auch nicht nötig den Rhythmus zu ändern. 

Tim stimmt dem zu, da die Vollversammlungen kein allzu großen Aufwand darstellt. 

 

TOP 7: Berichte aus Gremien 
 

Bericht aus dem FBR am 07.04: 

Tim erläutert, was im FBR thematisiert wurde: 

Die neue Professorin Frau Dorneck wird SomSe den vakanten Strafrechtslehrstuhl besetzten und 
unter anderem Methodenlehre halten. 

Die Große Übungen werden als E-Klausur angeboten, wozu sich 1/3 der Teilnehmer angemeldet 
haben. Im Zuge dessen werden die Klausuren pseudonymisiert und dies soll in Zukunft auch bei 
analogen Klausuren ermöglicht werden. 

Das Kopplungsgebot zwischen der Klausuren und Hausarbeiten in den Großen Übungen soll 
rückwirkend zum 01.11. wegfallen. 

Zur Thematik der VPN-Streichung wird eine Anhörung im Wirtschaftsausschuss des Lantags 
stattfinden. 

Der Schwerpunkt 2 wird an die Bedingungen des Bachelor angepasst, wozu der Studienplan geändert 
wird. 

 

Bericht aus dem AFaT vom 31.01 und 05.02: 

Lars berichtet von der Sitzung am 31.01. Dort wurde darüber diskutiert, dass die Wiso/Mathe Party 
im Studihaus zu Komplikationen geführt hat. Die FSR sollen auch bei den Partys im Studihaus mehr 
aufpassen. Sonst war nichts von Interesse. 

Weiter erzählt Lars von der Sitzung am 05.02. Dort wurde über eine etwaige Canva-Erstattung 
diskutiert. Es wird vereinbart, dass Marc dies in der nächsten Sitzung anspricht. Die nächste Sitzung 
am soll am 25.03 in hybrider Form stattfinden. 

 

Bericht von der AStA-Sitzung:  

Marc trägt die Frage weiter, ob der FSR für Demos gegen Rechts werden soll. Dies wird von allen als 
nicht unbeding nötig angesehen, da der FSR grds. neutral nach außen auftreten will. 

 

TOP 8: Sonstiges 
 

Tagungen: 



  
Seite 7 von 8  

Tim spricht die ZwiTa in Halle an. Daran will niemand teilnehmen. Er schlägt vor wieder an der BuFaTa 
teilzunehmen. 

Tim, Lukas und Lars zeigen Interesse daran. 

 

LJPA Termin: 

Tim spricht den LJPA Termin für die Jährliche-Besprechung an. Er will die Statistiken der Drittkorrektur 
im Examen anfragen. Darüber soll noch diskutiert werden. 

 

Anstehende Sitzungstermine: 

Am 19.03 um 19:00 Uhr soll die nächste Sitzung als Online-Meeting stattfinden. 

 

Gremienzusammensetzung: 

Johanna wird uns vermutlich verlassen aufgrund eines Uniwechsels verlassen. Es sollen jedoch keine 
Neuwahlen angestrebt werden. 

 

Ende   19:43 Uhr  
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Anlage 1: Anwesenheitsliste  

  

Tim Hopperdietzel 

Lukas Baumgärtel 

Lars Kettermann 

Johanna Oswald  

Laura Noll 

Marc Kandziora 

 

 

  

  

  

  

  
………..…………………………………………..  ………..………………………………………….. 
Tim Hopperdietzel 
Sprecher des Fachschaftsrates  

Lars Kettermann 
Schriftführer  

  


